

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 19. Hivatalos jelentés. Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában semmi különös esemény nem történt.

A kárpáti arcvonalon az Erdős-Kárpátokban folyt jelentéktelen harcoktól eltekintve, amelyek folyamán százakilencvenhét embert elfogtunk, nyugalom uralkodik. Délkelet-Galiciában és Bukovinában egyes helyeken tűzészégi harcok folynak.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Yperntől délkeletre elűztük az angolokat hadállásunknak ama kis részéből is, amelyet még megszállva tartottak. Tegnap este az angolok az Ypern-Comines vasut mentén az ellenünk intézett újabb erős támadásokkal igyekeztek a magaslati állás birtokába jutni. A támadás a legsúlyosabb veszteségeik közt összeomlott. Ingelmunsternél Garros francia pilótahadnagyot leszállásra kényszerítettük és elfogtuk.

A Maas és a Mosel közt a nap tűzészégi harcok közt folyt le. A franciáknak a Combes állás ellen intézett gyenge támadási kísérleteit tüzelésünk csirájában elfojtotta.

A Vogézekben meghiúsult a franciáknak két támadása. Reichsackekopftól nyugatra az általunk elfoglalt nyereg állás ellen, valamint egy támadásuk, amelyek a Steinabrückttől északra eső magaslatok ellen intéztek a franciák, nagy veszteségek után visszavonultak.

Legjobb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Hazudik az ántánt.

A német hadvezetőség az ántánt hazudozásaira a következő önérzetes kommunikét teszi közzé:

A külföldet Franciaországból és Angliából, ugyáltszik még hivatalos helyről is győzelmi hírekkel árasztják el, amelyeket ellenfeleinknek nyugati hadszíntéren állítólag kivivott sikereiről szólnak. Mindezek az állítások egyszerűen koholmányok. Részletes cáfolata nem is érdemesek. Utalunk helyett a híreknek német szolgálati hadijelentések alapján való ellenőrzésére.

(Miniszterelnöks. sajtóoszt.)

Parlamentari tudósítások.

A főrendiházban Jósika Samu báró elnök megnyitó beszédében megemlékezett győzelmes seregünkről, amely a világtörténelem legnagyobb csatáját diadalmasan küzdte át, a téli hadjárat minden nélkülözését, emberfeletti fáradalmait állja. Isten segítségét kéri fegyvereink győzelméhez. Javasolja, hogy a királyhoz és Frigyes főherceghez hódolói táviratokat küldjenek. A főrendiház a jövő héten tart ülést, amelyen tárgyalják a képviselőház által elfogadott javaslatokat.

A pártkörökben mozgalmas élet folyt tegnap este. Feltűnést keltett, hogy a kormány nem terjesztette be tegnap a javaslatokat. A magyarázata ennek az, hogy az ellenzék nem vesz részt a bizottsági üléseken. Hír szerint a háborús javaslatok ad hoc bizottságokhoz fognak utaltatni. Az ellenzékiek részvételével egész nap folytak ilyen irányú megbeszélések. Ma el kell dölni a kérdésnek. Az ellenzék intranszigensei a bizottsági tárgyalásokon nem akarnak részt venni. Tegnap este minisztertanács volt, amelyen elhatározták, hogy a javaslatokat ma, kedden okvetlen benyújtják.

A trónörökös Czernovitzban.

Czernovitz, április 19. A trónörökös Pfalzet-Baltin hadseregparancsnok kíséretében ideérkezett A trónörökös Meran gróf és Marschall német tábornok üdvözöltek. A trónörökös hosszabban időzött a keleti fronton, ahol kötött ballónról végignézte a tűzészégi harcokat. A városba visszaérkezve fogadta a küldöttségeket. Délben lelkes ovációk közepette elutazott.

Szociálisták a háborúról.

Bécs, április 19. A német, magyar és az osztrák szociálisták két napig tartó értekezleten megbeszélték a háborús helyzetet. Megállapodtak, hogy a háború után sürgetni fogják a fegyverkezés korlátozását és egy nemzetközi döntőbíróóság létesítését. A magyarokat Kunfi Zsigmond és Garami Ernő képviselték.

Tolstoj unokája. Prága, április 19. Tolstoj unokáját, aki három társával a fogolytáborból másodszer szökött meg, a Neustadt melletti erdőben elfogták.

Kairóból menekülnek. Kairó, április 19. Az idegen hatalmak konzulátusai átköltöztek Alexandriába.

A reimsi légi támadás. Luxemburg, ápr. 19. A németeknek legutóbb Reims ellen intézett légi támadása 38 embert ölt meg és olyan tüzet okozott, amely két napig tartott. A franciák a reimsi székesegyházban megfigyelő állomást rendeztek be és gépfegyvereket állítottak fel.

Hatósági lisztárak.

A kormánynak egy újabb rendelete alapján a változott viszonyokhoz képest a városi tanács újra megállapította városunkra a maximális lisztárakat. Ezeket az új megállapításokat hirdetmény útján már közzé is tette a polgármester. Az árak 100 kgr.-monkint vannak megállapítva, meg vannak határozva azonban végre a detail árak is, amelyeket a lisztkereskedők a kicsinyben való eladásnál számíthatnak. Ezek az árak öt fillérrrel nagyobbak a nagybani áraknál. Minthogy a közönség legnagyobb része nem mázsánként, hanem csak kiló számra veszi a mai drága lisztet, a kicsinybeni lisztárakat a következőkben közöljük: (A métermáza áraknál fillérek is szerepelnek, a kicsinybeni árak kiszámításánál az 50 fillérnél kisebb árnál egy fél fillért, az 50 fillérnél nagyobb árnál pedig egy egész fillért számítunk kilóként.)

1., főzöliszt ára 50% árpalisztal keverve	57.5 fillér.
2., főzöliszt ára 50% kukoricával keverve április hóban	57.5 "
ugyanaz május és a későbbi hónapokban	57 "
3., kenyérliszt ára 70% kukoricaliszttal keverve ápr. hóban	46.5 "
ugyanaz május és a későbbi hónapokban	46 "
4., kenyérliszt ára 50% kukoricaliszttal és 20% árpalisztal keverve április hóban	46.5 "
ugyanaz május és a későbbi hónapokban	46 "

5., sima őrlésű liszt ára 70% kukorica keverve április hóban 47.5 "

ugyanaz május és a későbbi hónapokban 47 "

6., sima őrlésű liszt ára 50% kukoricaliszttel és 20% árpalisztal keverve április hóban 47.5 "

ugyanaz május és a későbbi hónapokban 47 "

7., rozsliszttal 70% kukoricaliszttel keverve április hóban 46 "

ugyanaz május és a későbbi hónapokban 45.5 "

8., rozsliszt 50% kukoricaliszttel és 20% árpalisztal keverve április hóban 46 "

ugyanaz május és a későbbi hónapokban 45.5 "

Ennél magasabb árat egy kereskedőnek sem szabad számítania, mert ha többet számít, kihágást követ el, melyet följelentés esetén a rendőrség szigorúan fog büntetni.

A tanács ezenkívül, nagyon helyesen, a kenyér árát is megállapította és pedig kilóját 48 fillérben.

A visszaélések ellenőrzése végett még csak azt tartanánk szükségesnek, hogy a detailárakat minden lisztárúzó üzletben nyomtatásban is kifüggeszték, hogy a vásárló közönség azt állandóan figyelemmel kíséresse és a felzámított árakat ellenőrizhesse.

Isten veled. Lefekszem és megpróbálok aludni. Köröskörül, mellettem, sebesült bakaim egyenletes, mély lélekzete jelzi, hogy alszanak szegények. Irjatok, talán jó szerencsével jár majd a postám és hamar megkapom.

Sokszor üel és csókol Jenő tőkö.

A bajai jó ismerősöknek add át üdvözlömetet.

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal**

HIREK.

Bajai fiuk üdvözlöte.

Bajai katona fiuk üdvözlöte hozta ma a posta szerkesztőségünknek Orosz-Lengyelországból. Szól pedig a levél a következőképpen:

Igen tisztelt szerkesztő ur, nagyon kérjük, legyen oly szives és küldje az itteni bajai fiuknak a Bajai Független Újságot, hadd tudjuk, mi újság otthon, mert magyar laphoz itt nem jutunk.

Eleinte furesa volt, de most már megszoktuk. Sorunk elég jó, élelmiszerünk kitűnő; fedett állásban vagyunk, az oroszokkal szembe nézünk, olykor-olykor üdvözölnek bennünket, amit duple tüzzel viszonzozunk. Már annyira megszoktuk ezt az állapotot, hogy a fedezék előtt nyílt terepen sétálunk, akár csak odahaza. Csak akkor vonulunk be a fedezékbe, ha lövöldöznek, vagy ha repülőink kímélik az állásaikat, mert ilyenkor a tűzvérségük olyan tüzelést indít a levegőbe, hogy csoda. Persze eredmény nélkül. Üdvözöljük a város egész közönségét. Maradunk hazafias tisztelettel a viszontlátás reményében Ifj. Gilicze Mátyas, Pékánovics István, Füller Izidor, Hanzler György.

— **Az országos vásár, mely vasárnap és hétfőn folyt, várakozáson felül sikerült.** A kereskedők és iparosok általában meg vannak elégedve az eredményről. A vásár eléggé látogatott volt, sőt a marhavásáron nagyobb volt a kereslet, mint a kínálat. Lőért, marháért, olyan árakat kértek és fizettek, hogy szinte mesebe illő. A javadalmi hivatal bevétele a vásár alkalmával szintén igen tekintélyes volt.

— **Jelentkeznek a 17-50 évesek.** Ma délelőtt szorongásig tele volt a katonai ügyosztály előtti folyosó a 17-50 éves jelentkezőkkel. Az ügyosztály egész nap szorgalmasan dolgozott, hogy a nagyszámú jelentkezőt beajátstromozza.

— **Nincsen vásár zsebtolvaj nélkül.** Turi vásár sátor nélkül, bajai vásár zsebtolvaj nélkül el sem képzelhető. A tegnapi vásáron is működtek a zsebtolvajok. Ma reggel egy cselédlány panaszkolta nálunk, hogy ezüst óráját karkötővel leoldotta valaki a vásáron. Erre, hogy valaki megrántja a tolongásban a kezét, de mire megfordult és megnézte a kezét, az órájának és az ügyes zsebtolvajnak is csak hűlt helyét találta.

— **Elítélt szabadkai borkereskedő.** Még a nyáron történt, hogy Frank Sándor borkereskedőt a hadsereg részére szállított hamisított bor miatt letartóztatták. A napokban itét a szabadkai törvényszék ebben a régóta húzódó ügyben és gondatlanságból okozott vétség miatt és mert a katonaságnak szervezőellenesen szállított bort, 3 havi fogházbüntetésre és 60 korona pénzbüntetésre ítélte Frank Sándort.

— **Lopások a vasutnál.** A vasúti állomáson meglehetősen nagy volt vasárnap este a forgalom. Az előcsarnok, a jegyváltásnál ember, ember hátán telongott. Az egymást lökdöső emberek szitkozódtak, káromkodtak, jajgattak. A nagy zűrvajban egyszerre csak egy éles sikoly hallatszott. Egy vidéki asszony kiáltott kétségbeesve, hogy kilopták a zsebéből a 40 koronáját. Ugyanabban a percben más oldalról is hangzott:

— Jaj, a pénzem.
Ennek az embernek a zsebéből egy 30 koronát tartalmazó erszény tűnt el. Lett erre nagy lármá, veszekedés. A tolvaj azonban nem került elő. Az eltűnt.

Husvét éjjelén . . .

Galicia, 1915. ápr. 5.

Edes egyetlenem!

Gyönyörű tavaszi éj van. A sötét égen csillagok milliárdjai fénylenek, halk szellő rezdül a faágak közt, a szemem révetegen kímél bele az éjszaka sötétjébe. A mozgó tábori kórház sátra előtt ülök, a lelkem otthon jár köztetek és a szívem úgy tele van érzésekkel, úgy szeretném megcsókolni a kezedet.

Későn van Néma esend az egész tájon. Ágyudőre, puskalövés nem veri fel az éj nyugalmát. Az oroszok — nekük is ünnepek van — megbeesülnek magukat, ünnepelnek és békében hagynak bennünket is. Most jöttem be kívülről a sátorba. Mindenki alszik, az inspekciós orvos is hohol, nekem azonban nem jön álom a szememre, írok hát Neked. Annyi mondani valóm lenne, de csak írnom lehet. Valami szépet akarnék írni, de nem tudok mást — tudod már — jól érzem magam, fényes dolgom van. Az oroszokról már két napja nem tudok. Ma husvét vasárnapján szép idő volt és nekem jó napom volt. Van husz betegem, kifektettem őket a napra, adtam nekik, amit adhattam, ünnepeztünk és beszélgettünk hazulról . . . Oh, milyen finoman tudnak érezni ezek a primitív, a háboruban eldurvult és eltompult lelkek, ezek az egyszerű derék parasztfiuk, ha az otthonról, kedveseikről van szó. Egész naplementig künn sütkéreztek szegények

— **Adomány.** Hermann Samu gabonakereskedő szerkesztőségünk útján a vak katonáknak 10 koronát, az elesett katonák árvaainak szintén 10 koronát adományozott.

— **Rémhírek.** A jó isten tudja, milyen bomlott agyu embernek teik öröme abban a mulatságban, hogy a legképtelenebb rémhíreket terjeszti a városban. Ma például a következő levelezőlapot kaptuk: Milyen tisztelt szerkesztőség! Habár nem vagyok könnyen hívő, mégis Önökhöz fordulok felvilágosításért, vajjon mi igaz abból az elterjedt hírből, hogy a szerbek már nem messze vannak tőlünk és már nemsokára menekülnünk kell. Tisztelettel egy olvasójuk Megnyugtathatjuk tisztelt aggódo olvasónkat, hogy a szerbek örülnek, ha mi békében hagyjuk őket és semmi kedvet sem éreznek ahhoz, hogy magyar földre lépjenek, ahol a nyáron egyszer már nagyon véres és nagyon drága leckét kaptak. Ne tessék hát egyelőre félni.

— **A lisztutalványok.** Ma kezdik meg a lisztutalványok kiosztását a városházán. A város közönségének legnagyobb része örömmel fogadja ezt az intézkedést és nagy tömegben keresi fel a gazdasági hivatalt, ahol minden agra jogosított megkapja a 8 napra szóló utalványát. Az első lisztrészletet a bácsbokodi Tomanovios malom és a Bajai Hengermalom őrölte. A későbbi liszteteket már a dunai malom és a Köbbling féle malom fogja őrölni.

— **Emlékoszlop az elesett hősöknek.** Zomborból írják: Palciono Sándor zombori gazda a polgármesternek 100 koronát küldött azzal a kéréssel, hogy a zombori temetőben eltemetett hőskatonáknak emlékoszlopot emeljenek. A száz koronát a polgármester elfogadta és egy alapot fognak teremteni Zomborban az ottani temetőben nyugvó hősök emlékéet megőrző emlékoszlop létesítésére.

— **Alboderma** kézfenomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön átvizsgáló gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Erdőkoldóknak prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely esszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsrajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Aspirin tabletták

: fej- és fogfájásnál, rheumánál, influenza stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményeknél hatásosabb, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 a 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



Értesítés.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet, hogy noha bevonultam

polgári és egyenruha

szabó üzletemet

változatlanul tovább vezetem.

A szabászati teendőik elvégzésére **szakképzett szabászt** alkalmaztam, aki iparkodni fog igen tisztelt vevőimet a tőlem megszokott pontossággal kiszolgálni.

Legfinomabb és legújabb szövetek raktáron vannak.

B. pártfogásukat kéri

kiváló tisztelettel

Dávid Jakab fia

férfiszabó.

**Tábori levél
válaszlevélpapírral
kapható Bayer trafik-
ban a posta mellett
és minden dohány-
árúterületben.**

**Tiszta makulatura
ujságpapír különként
...olcsón kapható....**

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Eladó fehér, nagy fajta pekingi kacsá tojás tenyésztésre darabonként 20 fillérért.

Király Sándornál Korsos-u.

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t.

(Az adományokat köszönettel fogadják a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Elköltözés miatt

eladom összes lakberendezésem, butoraimat, konyhaberendezésem és házi eszközöket.

Értekezhetni lehet naponta d. u. 3 és 4 óra közt Löwenstein Sándor

Nősülni óhajt

60 éves férfi, kinek évi fizetése 1800 kor. nyugdíjképes. Nőül venne 50-60 év körüli özvegyasszonyt némi hozománnyal.

Levelet kérem a lap kiadó hivatalába czimezni „idősb férfi” címre.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirajában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógytárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

Gulliver

A prima
**kaucsuk
cipősarok**

kaucsuk sarkok
királya



gondkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000 korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol ezidő-
szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT** ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad **ÁRUKRA** ÉS **ÉRTÉK-
PAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvész tűz-, jég-, élet, bető-
résés lopás és baleset elleni biztosításokat.**